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la flexibilidad

Manos a la obra 6

Utilice la siguiente cita para:
e Este ejercicio

Cannone, Carla, Allington, Lucy y Howells, Mark. (2021, marzo). Hands-on 6: Energy and
Flexibility Modelling (Versidn 2.0.). Zenodo. https://doi.org/10.5281/zenod0.4609769

e Software clicSAND

Cannone, C, Allington, L., de Wet, N., Shivakumar, A., Goynes, P., Valderamma, C., & Howells,
M. (2021, 10 de marzo). ClimateCompatibleGrowth/clicSAND: v1.1 (Versiéon v1.1). Zenodo.
http://doi.org/10.5281/zenod0.4593100

e Foro Google de 0SeMOSYS

Por favor, registrese en el foro de ayuda de Google aqui. Si estas atascado, por favor, haz
preguntas aqui. Si avanzas, por favor responde a las preguntas en el mismo foro. Por favor,
indique que esta utilizando la interfaz 'clicSAND'.

Resultados del aprendizaje

Al final de este ejercicio, seras capaz de representar lo siguiente en OSeMOSYS:
1) Centrales eléctricas de biomasa y suministro primario de biomasa

2) Centrales geotérmicas y suministro primario de energia geotérmica

3) Tecnologias hidroeléctricas y suministro primario de energia hidroeléctrica

4) Centrales nucleares y suministro primario de uranio
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Definir la tecnologia de suministro
primario de energia hidroeléctrica

En la clase 7 aprendimos cémo representar una tecnologia en OSeMOSYS y qué parametros
caracterizan a las centrales de biomasa, geotérmicas, hidroeléctricas y nucleares. En esta
practica, nos centraremos en un ejemplo para las plantas hidroeléctricas. El mismo proceso debe
ser usado para plantas de biomasa, geotérmicas y nucleares.

En este Hands-on, afladiremos 8 tecnologias en total: 4 centrales eléctricas (PWRBIO, PWRHYD,
PWRGEO, PWRNUC) y 4 tecnologias de suministro primario (MINBIO, MINHYD, MINGEO vy
MINURN). Se anadirdn cuatro nuevos combustibles al modelo: BIO (Biomasa), HYD
(Hidroeléctrica), GEO (Geotérmica) y URN (Uranio). Construiremos las partes destacadas de la
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Para representar una tecnologia de suministro primario, recuerda que hay que tener en cuenta
los siguientes parametros:

— OutputActivityRatio: define el combustible suministrado (es decir, la biomasa)

— CapacityToAcitivityUnit: se utiliza para convertir los datos relacionados con la
Capacidad de la tecnologia en la Actividad que puede generar. En el caso de la
tecnologia de suministro primario, este valor debe fijarse en 1.

— Coste fijo: define el coste fijo de explotacion y mantenimiento ($/kW)
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— CapitalCost: define el coste de inversion nocturno de la planta ($/kW)
— Operationallife: define la vida Gtil de la tecnologia (en afios)

Pruébalo: Agreguemos MINHYD - la tecnologia que representa el suministro primario de
agua MINHYD (Potencial Hidraulico) y el correspondiente combustible HYD (Hidraulico)
siguiendo los pasos explicados en el Practico 4.

Repita los mismos pasos para

1) MINBIO - Extraccién de biomasa
2) MINGEO - Potencial geotérmico
3) MINURN - Extraccion de uranio

Utilizando los datos proporcionados en el archivo DataPrep.

Voila: ahora has afadido 4 tecnologias de suministro primario (MINBIO, MINHYD, MINGEO,
MINURN) y 4 combustibles (BIO, HYD, GEO, URN) a tu modelo.

Anadir una central hidroeléctrica

Para representar una central eléctrica, recuerda que hay que tener en cuenta los siguientes
parametros:

— InputActivityRatio: define la tasa de combustible consumido (es decir, Hydro)

— OutputActivityRatio: define el combustible suministrado (es decir, la electricidad)

— CapacityToAcitivityUnit: se utiliza para convertir los datos relacionados con la
Capacidad de la tecnologia en la Actividad que puede generar. En el caso de la
tecnologia de suministro primario, este valor debe fijarse en 1.

— Coste fijo: define el coste fijo de explotacion y mantenimiento ($/kW)

— CapitalCost: define el coste de inversion nocturno de la planta ($/kW)

— Operationallife: define la vida util de la tecnologia (en afios)

— ResidualCapacity: define la capacidad existente de la tecnologia (en GW) y su
desmantelamiento previsto

— Factores de capacidad: representa la variabilidad de la generacién en cada momento.

Pruébalo: Aadamos PWRHYD - la tecnologia que representa una central hidroeléctrica,
siguiendo los pasos presentados en el Practico 5.
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El Unico pardmetro nuevo que hay que afadir en comparacion con las instrucciones del
Manual 5 es el Factor de Capacidad. Esto representa la variabilidad de la generacion en cada
momento. Es necesario definir los valores de los factores de capacidad para todos los afios de
modelizacién desde 2015 hasta 2070. Por lo tanto, copie y pegue los 96 valores disponibles en
el archivo Data Prep para el afio 2015 en la celda K1797 del SAND. Vera que esos valores
cambian en funcién del tramo de tiempo. A continuacion, copie y pegue los mismos valores
para todos los afios hasta la columna BN correspondiente a 2070.

CCG 2021 Pagina |


https://doi.org/10.5281/zenodo.4609769

Climate
Compatible
Growth

Edl TECHNOLOGY Elll TrvEsLcE Bl 2o Bl 20e B 2oit
05

PwREID S421 05 05
(E=EN CapacityF actor FwREIO S422 0.5 0.5 05
CapacityF actor PWREID 5423 05 05 05
T CapacityFactor PwREID 424 0.5 0.5 0.5
[EEDll CapacityF actor PRwHYD 21 0396239 0396229 0.296229] 0306
[IEEN CapacityF actor PRWHYD S102 0396239 0396233 0.396233| 039
[EEl CapacityF actor PRwHYD 2103 0396239 0396229 0.296229| 0239
Sl CapacityF actor PRWHYD S04 0396239 0396233 0.396233| 039
CapacityF actar PRwHYD 2105 0396239 0396229 0.296229| 0239
el CapacityF actor PRWHYD S106 0396239 0396233 0.396233| 039
CapacityF actar PRwHYD 2107 0396239 0396229 0.296229| 0239
Al CapacityFactar PRWHYD 5103 0396239 0396233 0.396233| 039
Ell| CapacityF actar PRwHYD S109 0396239 0396229 0.296229| 0239
CapacityF actar PRWHYD S110 0396239 0396233 0.396233| 039
CapacityF actar PRwHYD E=31)| 0396239 0396229 0.296229| 0239
el CapacityFactor PRWHYD Sz 0396239 0396233 0.396233| 039
Bl CapacityF actor PRwHYD E=3]] 0396239 0396229 0.296229| 0239
B CapacityFactor PRWHYD S114 0396239 0396233 0.396233| 039
CapacityF actar PRwHYD S116 0396239 0396229 0.296229| 0239
CapacityF actar PRWHYD S1l6 0396239 0396233 0.396233| 039
CapacityF actar PRwHYD S17 0396239 0396229 0.296229| 0239
[ CapacityF actor PRWHYD S1ta 0396239 0396233 0.396233| 039
CapacityF actar PRwHYD S119 0396239 0396229 0.296229| 0239
M CapacityFactor PRWHYD 5120 0396239 0396233 0.396233| 039
[EIll| CapacityF actor PRwHYD 21 0396239 0396229 0.296229| 0239
CapacityF actar PRWHYD 5122 0396239 0396233 0.396233| 039
CapacityF actar PRwHYD 2123 0396239 0396229 0.296229| 0239
[EE0l CapacityF actor PRWHYD S124 0396239 0396233 0.396233| 039
CapacityF actar PRwHYD S0l DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
Bl CapacityFactar PRWHYD 5202 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
[EERl CapacityF actor PRwHYD S203 DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
Al CapacityFactar PRWHYD S204 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
Bl CapacityF actor PRwHYD 5205 DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
[Erl CapacityF actor PRWHYD S206 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
CapacityF actar PRwHYD S207 DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
CapacityF actar PRWHYD S203 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
[EEEl CapacityF actor PRwHYD 5209 DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
7l CapacityFactor PRWHYD S210 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
CapacityF actar PRwHYD = )| DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
[EErl CapacityF actor PRWHYD S22 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
CapacityF actar PRwHYD S22 DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
Al CapacityFactar PRWHYD SIl4 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
B CapacityF actor PRwHYD = 1 DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
A CapacityFactor PRWHYD 5216 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
CapacityF actar PRwHYD 7 DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
CapacityF actar PRWHYD 5215 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
CapacityF actar PRwHYD S213 DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
7l CapacityFactor PRWHYD 5220 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
CapacityF actar PRwHYD =3 DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
Bl CapacityFactor PRWHYD S22 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
S| CapacityF actor PRwHYD =3k, DLEY20ET 0ET2067 DETZ0ET| 0ET:
Al CapacityFactar PRWHYD 5224 0LEY20E7 0EV2067 DEV2067| 0ET:
B CapacityF actor PRwHYD 2301 029054 029054 0.29054| 0.2¢
CapacityF actar PRWHYD 5302 029054  0.23054  0.23054| 0.2%
CapacityF actar PRwHYD 5303 029054 029054 0.29054| 0.2¢
CapacityF actar PRWHYD 5304 029054  0.23054  0.23054| 0.2%
Bl CapacityF actor PRwHYD 5305 029054 029054 0.29054| 0.2¢
B CapacityFactor PRWHYD 5306 029054  0.23054  0.23054| 0.2%
CapacityF actar PRwHYD 5307 029054 029054 0.29054| 0.2¢
E=l| CapacityF actar PRWHYD 5303 029054  0.23054  0.23054| 0.2%
ol CapacityFactar PRwHYD 5309 029054 029054 0.29054| 0.2¢

Parameters [RGDECCIEN )

CCG 2021 Pagina |



Climate
Compatible

Growth

Repita los mismos pasos para
1) PWRBIO - Central de biomasa
2) PWRGEO - Planta de energia geotérmica
3) PWRNUC - Central Nuclear

Utilizando los datos proporcionados en el

archivo DataPrep.

Voila: ahora ha anadido 4 tecnologias de suministro primario (PWRBIO, PWRHYD, PWRGEO,
PWRNUC) a su modelo.

Ejecuta el modelo y comprueba los
resultados

Este es el grafico de Produccién Anual por Tecnologia en PJ que deberias obtener al final de este
ejercicio Hands On.
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